

县政协副主席林诗良视察 2013 年为民办实事十大事项时指出

## 多措并举 确保民生项目惠及群众

■ 王聘钊



县政协副主席林诗良视察定安县托老院建设情况。王聘钊 摄

11月19日,县政协副主席、统战部长林诗良带领部分政协委员深入开展2013年为民办实事十大事项视察活动。林诗良指出,要提前科学规划,合理布局,进一步提高管理水平,多措并举确保民生项目惠及群众。

林诗良一行在民政、扶贫、水务、商务等部门有关负责人的陪同下,实地察看定安县托老院建设情况、定城镇水冲坡村委会整村推进情

况、雷鸣镇山地村安全饮水工程、雷鸣安顺集贸市场使用情况、南丽湖水厂等。

在定城镇水冲坡村委会,林诗良一行认真听取扶贫办负责人汇报,水冲坡村位于定城镇东南部,距县城6公里,是2012年计划实施整村推进的贫困村。经过扶贫、畜牧、农技等十七个部门的通力合作,投入资金为该村村中主道、环村道,建设卫生室、猪

舍、沼气池、公共活动场所、文化广场等设施。通过政府与村民共同努力彻底改变了水冲坡村原来的脏、乱、差的环境,人的精神面貌与思想素质也得到了进一步的提升。

林诗良一行对整洁的村道、焕然一新的村容村貌和该村文化基础设施建设成果给予了高度评价。同时,针对在发展中遇到的问题,视察组织积极建言献策,提出许多建设性意见和建议。

通过实地视察,林诗良指出,2013年为民办实事十大事项是县委县政府每年向社会承诺为民办实事,落实当年提出的民生事项。今天我们所视察的项目都涉及到农民群众,各单位各部门一定要提前科学规划,合理布局,多措并举确保民生项目惠及更多群众。

据了解,定安县政协为全面准确了解定安2013年为民办实事十大事项进展情况,近期已经组织两个视察组,对2013年为民办实事十大事项进行一次全方位的视察,接下来将组织有关人员召开座谈会,深入分析十大事项进展存在问题,提出加快推进十大事项的意见建议,确保十大事项建设任务全面完成。

11月14日至15日,定安县举办领导干部法制讲座暨行政执法人员执法证件申领培训班。加强行政执法队伍建设,落实行政执法人员持证上岗制度,规范行政执法行为。来自县直属部门和10个乡镇的领导干部和执法骨干200余人参加了培训。

本次培训班特邀海南大学法学院熊勇先教授、海南省人民检察院刘健老师担任主讲,县政府副县长吴坤江出席培训班并发表讲话。

主讲老师围绕党的十八大对依法行政和建设法治政府的新要求,结合《行政强制法》、《行政许可法》、《行政处罚法》等公共法律法规,以及加强领导干部及公务员党风廉政建设、如何预防腐败远离犯罪等内容为重点开展培训活动。为提高大家处理、分析、解决疑难复杂问题的能力,讲师在注重法律基础知识的同时,还对实际案例予以解析,以案释法,传授了大量的执法技巧和法律知识。两位老师的精彩授课受到参训人员的一致好评。

吴坤江要求参训人员务必认真学习,珍惜来之不易的学习机会,将学到的新知识与实际工作、具体行政执法实践紧密结合,切实把执法技能和本领学到手,为建设服务型、法治型、效能型和廉洁型政府,推进定安的全面发展作出应有的贡献。

## 持证上岗 规范行政执法行为

■ 陈慧

定安举办领导干部法制讲座暨行政执法人员执法证件申领培训班

## 灾后重建

## 多部门齐力共助灾后重建

■ 林凤玉

今年第30号强台风“海燕”飞过,连续多日的强降雨后,久违的灿烂阳光终于普洒定安大地。面对台风造成的农作物倒伏,房屋倒塌等问题,定安多部门齐心协力共同助力灾后重建,各项重建工作正有序开展。

记者18日从县财政局、民政局、住建局、卫生局、农业局、公路局等多个部门获悉,各部门及各镇已制订相关的灾后重建计划,并派遣工作小组奔赴各自然村展开工作。

灾后重建,资金为先。县财政局局长肖巨介绍,省有关部门拨付的20万元防风救灾资金已全部到位,该笔资金正按指标下拨至民政部门,主要用于重点解决当前灾区百姓的食宿等过渡性生活困难。另外,财政局还将结合实际受损情况发放救灾补贴,按照指标下拨至民政、农业等部门,之后再分解到各受灾区域,尽最大能力帮扶农民恢复生产生活。

困难帮扶,重建家园迫在眉睫。受台风影响,全县10个镇农业生产损失严重,部分地区农房损毁倒塌严重。县民政局局长周志雄表示,此次受灾,县民政局特别自主筹措了50多万元的资金,主要用于房屋损毁的修复改造和临时受灾困难群众的生活补助。当前,民政局正着力抓好灾情核实,力求最快时间将救灾款项发放到受灾群众手中。另外,住建局局长孙武也表示,对于因风灾倒塌的房屋,定安将结合危房改造和本地的重建需要,优先改造处理,并指导灾民合理布局,科学重建。

灾区防疫对稳定灾民生活至关重要。县卫生局局长许程华称,灾情发生第二天,卫生局就已经安排14支医疗队伍分赴各受灾区域进行医疗、防疫服务和指导,严防霍乱和其它重大传染病的发生。

灾区亟待恢复生产自救。此次台风灾害,橡胶等农作物倒伏严重,受灾农作物面积达到了15万亩,全县直接经济损失1.2亿元。县农业局局长郑义博介绍,农业局已经组织专家指导农民科学减灾,抢救作物,抢修水毁工程,加快育苗补种复垦,保障冬季瓜菜生产,主动积极引导农户恢复生产生活。

此外,自从“海燕”掠境开始,定安就采取措施及时维护水利、电力等基础设施,及时对路面倒伏树木进行清理,确保道路通畅。

## 定安农技人员忙助农

■ 陈红艳

“刚种下1个月的圣女果就遭到了台风的袭击,没来得及搭架的全都倒在水里了,这下都得泡烂了!”在定城镇潭黎村,正当种植户叶秀富望着被雨水浸泡的还未来得及搭架的圣女果一筹莫展时,定安县农技中心副主任李小云带来县农技中心工作人员下到田间地头抽取样本、现场进行检测,并提出了救灾指导意见。这几天,定安县有近四十名高级农艺师、农技师和农技员活跃在受灾严重的田头,开展科技救灾,指导农民生产自救,帮助受灾农户把台风损失降到最低。

11月11日起,县农技中心的技术人员带着连夜赶印的

3000份《橡胶树风灾过后处理技术》、《辣椒灾后处理技术》等材料来到灾区田头,指导农户进行排涝防渍,扶苗、洗苗和根外追肥,对口施用农药,严防农作物病虫害大面积发生。

“台风前,镇政府已经组织干部帮助修理排水沟和加固设施等防御措施。台风后,县农技中心的技术员又下到田间地头指导我们开沟排水、正确的处理农作物倒伏、折断现象,准确的对症施用农药,帮助农户弥补一点损失。”叶秀富告诉记者。

“台风过后,农技中心的农艺师和各镇的农技员组成了2支小分队下到受灾较为严重的田洋,

帮助受灾农户恢复生产。截止目前,我们已经指导农户进行100亩水稻的抢救、1000亩瓜菜的抢种、补种,3万多亩橡胶的扶正、留芽。”正在龙州洋指导农户进行冬季瓜菜补种的李小云边挽裤腿边对记者说。

据介绍,此次强台风“海燕”造成全县150278万亩农作物受灾,全县直接经济损失1.2亿元。农技人员根据当前所处的季节情况和有关蔬菜品种对气候条件的要求,建议农户抢种一些“短平快”的瓜菜等经济作物,对于折断的橡胶树、香蕉树等,农技人员建议农户要在专业技术人员的指导下进行留芽处理,以免出现更大的损失。

## 定城镇掀起冬修冬种热潮

近日,定城镇最大的冬季瓜菜基地龙州洋一片繁忙热闹的景象,农民们有些忙着犁地,有些忙着育苗种苗,有些在清理水渠中的淤泥,田头一辆辆农用三轮车上全是绿油油的瓜菜苗。台风“海燕”刚过,村民在该镇村干部的组织下迅速行动起来,积极开展灾后自救,抓紧有力时机冬修冬种,一刻也没耽误。

冬季瓜菜一直是定城镇传统优势产业,是促进农业增效、农民增收的重要举措。为了减少第30号台风“海燕”给农业带来的损失,确保今年冬修水利和冬种瓜

菜工作顺利推进,台风过后,定城镇立即召开生产自救及冬修冬种工作部署会议,要求各级领导干部把冬修和冬种工作当作一场硬仗来打,切实加强组织领导,明确目标任务,科学制定实施计划,层层抓好落实,确保圆满完成“双冬”工作各项任务;第一时间进村入户组织农民开展灾后生产自救,做好田间管理和抢种补种工作,尽快恢复生产,并以此为契机宣传和发动广大农民参与到冬修冬种工作中来。

在定城镇的精心组织和宣传发动下,从往年冬季瓜菜种植中

尝到了甜头的当地农民踊跃参与到冬修水利和冬种瓜菜中来,全镇掀起冬修水利和冬种瓜菜的热潮。

目前龙州洋已完成冬季瓜菜种植面积7500亩,备耕面积1500亩,已完成计划种植面积的90%,仅冬季瓜菜就能为当地2250户农户带来5600多万元的收入。

下一步,定城镇将加强监督检查,确保冬修任务保质保量完成,同时将派出农技人员深入田间地头开展冬季瓜菜种植的服务指导工作。